



和城晚秋





免报公众号

新闻网公众

聊城日报社 出版 2024年2月21日 星期三 甲辰年正月十二

LIAOCHENG WANBAO

国内统一连续出版物号: CN 37-0049 今日8版 第5435期



聊城青年志愿者 亮相央视《新闻联播》

本报记者 马永伟

2月17日,中央广播电视总台《新闻联播》以《春节在岗位 用坚守书写青春华章》为题,报道了各行各业青年突击队、青年志愿者坚守在重大项目建设、春运服务等岗位一线、守护万家团圆的事迹,临清市知更鸟志愿服务中心的春运志愿者成为报道对象。

2024年春运期间,截至2月19日,临清市知更鸟志愿服务中心共组织120余名大学生志愿者,在临清的2个交通枢纽、3个景区为游客提供优质志愿服务,志愿服务时长达3785小时。

"志愿者们为游客提供优质志愿服务的同时也锻炼了自己。更重要的是,他们将青春的热情转化为投身家乡发展的动力,为'文旅兴市'战略注入了青春活力。"2月19日,临清市知更鸟志愿服务中心主任云新亮表示。

临清市知更鸟志愿服务中心于 2022年11月正式注册,是山东省首家 也是唯一一家以在校高中生和在校大 学生为主体注册的志愿服务组织。今

> 年春运期间,共青 团临清市委联合临 清市知更鸟志愿服 务中心组织120余

名大学生志愿者,在临清火车站、临清 汽车站、临清运河钞关、鳌头矶等地开 展秩序维护、购票咨询、乘车引导、景 点指引等志愿服务活动,为广大游客 送上服务、带去温暖。

"此次志愿服务活动从1月26日 (腊月十六)持续到2月24日(正月十五),我们每天组织30余名志愿者进行志愿服务。"云新亮说。

活动首日,刘晓璠和杨辰羽两名志愿者就迎来了来自约旦的聊城大学学生冬梅和她的中国朋友。在两名志愿者的带领下,冬梅和她的朋友们游览了临清运河钞关。一件件文物、一块块展板向远道而来的外国友人诉说着中国大运河文化的璀璨夺目,冬梅也对临清的运河文化产生了极大的兴趣。

在临清火车站,志愿者为返乡和外出旅客提供票务引导、行李搬运、文明宣传等志愿服务。张东方和张宇晨两名志愿者从1月29日(腊月十九)开始就在火车站参与志愿服务。"这些看似微不足道的工作其实至关重要,不仅方便了旅客,还能让他们感受到浓浓的关爱和温暖。"张宇晨说。

2月3日下午,志愿者毕欣冉、 付晓旺听到车站紧急播报有乘客突 发疾病需要在本站下车救治时迅速 响应,配合车站工作人员赶往出站 口,协助工作人员将乘客抬上了救



《新闻联播》报道截图

护车。

在景区演艺区域,志愿者有的参与到乾隆巡游演绎活动中;有的在临清运河钞关扮演财神,和游客合影;有的参演抓钱舞,为游客提供丰富多彩的文艺表演。志愿者程昊在乾隆巡游演绎活动中扮演了临清历史上连中三元的文状元王岩叟。"这次经历让我与这位前辈有了一次近距离'接触',我的内心久久不能平静。"程昊激动地说。在临清运河钞关扮演财神的吴之政说:"当游客来找我拍照时,我心中更多的是成就感,感觉自己为临

清文旅贡献了力量。"

一次次优良高效的志愿服务,为 广大旅客带去了切切实实的帮助和 温暖,为返乡大学生搭建了交流和成 长的平台,推进了聊城青年发展友好 型城市建设。"我们会继续把'志愿服 务+运河文化'作为重点项目,发挥临 清市知更鸟志愿服务中心的桥梁纽 带作用,开展丰富的志愿服务活动, 广泛联系临清籍青年,保护好、传承 好、利用好大运河文化,为家乡发展 贡献源源不断的青春动能。"云新亮

(本版图片均由受访者提供)

